

2025“文体四季·YUE动龙华”系列活动发布超5000项文体旅游菜单

# 以文体旅融合为妙笔 绘就全域联动“幸福图景”

文/李薇  
图/龙华区文化广电旅游体育局提供

3月12日,由龙华区文化广电旅游体育局联合龙华区人大、政协开展的“共商·共话·共创龙华文体旅未来式”主题活动举行。活动围绕“多彩龙华,大有可玩”主题,邀请人大代表、政协委员、企业代表等聚焦文体旅商深度融合、文化产业创新发展、公共文化设施建设、数字体育产业发展等多个维度贡献“金点子”,为推动龙华文体旅高质量发展提供新思路和新策略。

## 深入调研 实践中“解”题

“今天深入项目施工工地才发现,三馆雏形已现。相信在不久的将来,龙华市民就能收到这份公共文化设施‘大礼包’。”当天,龙华区人大代表、政协委员、企业代表等一行走访了区三馆(图书馆、群艺馆、大剧院)、卡鲁冰雪世界、源野国际探索教育营地等公共文体设施建设工地和景区景点,深入调研,在实践中“解”题。

龙华区三馆是由大剧院、群艺馆、图书馆组成的复合建筑,占地面积约4.8万平方米,总建筑面积约18.4万平方米,分为地上4层、地下2层。目前主体结构施工进度约95%,总体进度达72%。代表委员一行认真听取“三馆”建设推进情况后纷纷表示希望建设跑出“加速度”,让兼备“颜值”和“内涵”的文化地标尽快亮相投用,满足市民群众对大型公共文体设施的需求,获得更多场馆福利“大礼包”。

近年来,龙华区公共文体设施建设进入“爆发式”增长期。除已建成投用的区级场馆深圳书城龙华城、龙华文体中心、简上体育综合体、九龙山体育公园、民治体育公园外,深圳美术馆(新馆)、深圳市图书馆北馆的开放运营,也为龙华乃至深圳市民提供了艺术审美、

## 澳大利亚昆士兰旅业 代表团到访深圳

羊城晚报讯 记者王俊报道:近期,澳大利亚昆士兰旅游业界与深圳旅游业界密切往来。先有澳大利亚昆士兰旅游及活动推广局组织来自凯恩斯与大堡礁、布里斯班、黄金海岸和圣灵群岛四大热门旅游区域24家昆士兰旅业代表团举办“Queensland Is Calling”2025昆士兰旅业大中华区洽谈会(深圳站)活动,后有澳大利亚热带北昆士兰旅游局由首席执行官带队,携9家热带北昆士兰头部

旅游企业到访深圳多家企业。

2025昆士兰旅业大中华区洽谈会(深圳站)在安达仕酒店举办,活动期间安排了昆士兰与深圳旅业代表面对面交流、昆士兰旅游资源培训、国潮晚宴等活动,还组织了昆士兰业界代表探访南头古镇。

据昆士兰旅游及活动推广局大中华区局长沈俐(Chary Shen)介绍,选择在深圳举办洽谈会,是因为有大批的年轻人在这个城市里奋斗。而昆士兰



龙华区三馆

## 共谋发展“金点子”频出

在“共商·共话·共创龙华文体旅未来式”活动中,人大代表、政协委员、企业代表等围坐一堂,参与“多彩龙华,大有可玩”文体旅高质量发展交流会。代表委员“金点子”频出,共谋发展、共话未来。

据了解,去年至今,龙华区文化广电旅游体育局收到人大代表建议共计41件、政协委员提案31件,内容涉及文旅融合、产业提档、文体服务、规划建设等各个方面。而刚结束的区两会,新增人大代表建议12件、政协委员提案14件。“这些宝贵的建议是龙华文体旅事业

发展的‘指引牌’,可助力文体旅事业破局突围、提质增效。”龙华区文化广电旅游体育局相关负责人表示。

活动现场,还发布了2025“文体四季·YUE动龙华”系列活动。该系列活动以“乐、跃、阅、悦”四大主题“派送”超5000项文体旅游菜单,“立足现有文体旅商资源,我们将进一步深化融合发展,全面塑造龙华个性化旅游目的地形象,实现龙华全域旅游‘处处是景点,到哪都方便’。”龙华区文化广电旅游体育局相关负责人表示,2025年,龙华区将在文旅融合、产业提档、

特色品牌、文体惠民等方面持续发力,推动文化和旅游在消费层面“双向奔赴”。

以文体旅融合为妙笔,龙华以改革思维突破产业边界,以文化自信赋能品牌增值,为新时代城市发展提供“破圈”良策,绘就一幅全域联动的“幸福图景”。围绕“以文促旅、以文兴业、以文润城、以文惠民”,龙华正全力加速推动文体旅作品质跃升,以文体旅高质量发展新进展新成效持续增强市民群众获得感幸福感,加快提升城市影响力和美誉度。

## 促进文化互鉴 共拓客源市场

州旅游拥有大量户外、探险的旅游项目,正是年轻人最喜欢

的。通过深入沟通,希望有更多年轻

人爱上昆士兰,促使深圳成为昆士兰旅游新兴的客源地市场。

“在活动策划伊始,我们就注重将举办城市的特色融入活动主题之中,以加深昆士兰业者对中国消费者的了解。在深圳,我们以‘现代感与传统文化’为主题,以国潮风格彰显东方传统美学。在洽谈会之余,

我们还带领昆士兰的业者探访南头古镇。这座拥有1700多年历史的古镇,承载着深厚的岭南文化底蕴;昆士兰同样拥有丰富的原住民文化资源,通过文化交流,不仅能够将昆士兰旅游体验引入中国市场,还能让昆士兰业者与中国传统文化实现深度对接,促进两地文化的互鉴与融合。”沈俐介绍了此次活动策划的初衷。来自Skyrail发现远古热带雨林的业务代表Jane则表示,现在中国

对澳大利亚免签,相信可以吸引更多澳大利亚游客的到来。

除了业务交流,部分昆士兰旅业代表还拜访了深圳知名企

业。澳大利亚热带北昆士兰

旅游局由首席执行官马克·奥森(Mark Olsen)带队,访问华为基地。有代表对展厅内的可穿戴即时翻译设备表现出浓厚兴

趣,希望未来这样的设备运用

到北昆士兰景区游览车中,让

中国游客可以顺畅地了解当地

美景。

## 一产业园启用“停车机器人” 车主可自主存取车,无须人员值守

羊城晚报讯 记者郑明达报道:3月12日10时许,在福田区沙头街道天安数码城上班的沈先生,将车停进园区里新建的智能机器人立体停车库,听从语音播报下车离开后,车库门关闭,按下“确认”键,车辆随后住进“二层车位”。不到1分钟,他完成了停车程序。

记者现场看到,车库出入口宽3米,前来停车的车主可以轻松开车进入停车。未摆正车身的,现场会语音播报提示车主重新摆正。随后利用升降机将车从一层搬运至三层的高度,通过搬运器在三层的高度进行横向移动至停车位。整个过程看起来就像人们常玩的“抓娃娃机”,汽车变成了能被精准抓取的“娃娃”。

这个立体车库位于天安数码城园区内的创新科技广场。据了解,该园区占地面积20万平方米,聚集了近1600家企业5万多名员工,人口密集,车流量大,但园区内停车资源有限,经常是“一位难求”。

作为该立体车库的承建方,天易智能车库(深圳)有限公司总经理张家伦告诉记者,目前该园区共配备了5套这样的龙门式搬运机器人智能立体停车库,总停车位可达182个,净增停车位近90%。此外,该车库安装周期短,不到两个月便可投入使用;采用多重安全检测系统,发生超限情



龙门式搬运机器人智能立体停车库

羊城晚报记者 颜业宏 摄

况时会有语音播报提示,确保人车安全;车主通过控制面板按键即可自主存取车,无须人员值守,存取车整个过程十分“丝滑”。

停车难,既是城市发展的“成长烦恼”,也是民生痛点的集中反映。此次沙头街道创新引入了智能“高科技”——搬运式机器人,为广大市民提供了智能化停车解决方案。面对机动车保有量持续攀升、城市空间资源有限的当下,沙头街道持续多向发力,利用城市“边角料”空间,扩容供给。

据沙头街道办工作人员介绍,目前已在全区范围内创新实施共享停车治理模式,通过开放机关企事业单位停车场错峰共享、协调辖区经营性停车场开放共享,摸索夜间宜停车道路等方式,2024年实现年度新增车位超3000个。未来还将规划建设成头岭立体停车库、新洲机械式停车库等,进一步织密辖区停车网络,缓解停车难问题。

## 外籍“红马甲”化身“向导”

### 搭建科技经贸与人文交流双向桥梁

羊城晚报讯 记者郑明达摄影报道:近日,在福田区华强北赛格电子广场二楼,两名身着红马甲的外国志愿者正与外国顾客耐心沟通电子产品细节,为外

国友人提供方便的购物体验。

记者了解到,两志愿者中一位是来自意大利的Luca Baroli,另一位是来自布基纳法索的Ibrahim Traore,两人均是中国(深圳)国际人才培训中心的外籍教师。

据悉,他们在青年志愿者日化身“电子街向导”,用流利的中英文为外商翻译芯片参数,在华强北博物馆学习讲述华强北从“中国电子第一街”到科技逆袭的传奇历程。两位外籍教师通过专业服务搭建起科技与文化的交流桥梁,其互动场景被市民拍成短视频后迅速传播。

“我在深圳已经生活了5年多,每周都会抽空在华强北赛格电子广场做志愿者。”12日接受记者采访时,Luca Baroli表示非常乐意能为前来看华强北购物的外国朋友提供购物协助、翻译沟通等服务,他觉得十分有成就感。

他也提及对华强北电子产品热爱,“这里的电子产品可靠、价格实惠,而且操作便捷,连上手机就能用,性价比很高!”

当问及是什么吸引他来到

深圳时,Luca Baroli第一个脱口而出的词语便是“科技”(Technology)。“众所周知,深圳以科技闻名,这是一座新兴城市,科技氛围也十分浓厚!”其次,他还提到“开放”(Open)和“亲和”(People-friendly)。“深圳对未来的开放态度以及对科技发展的开放包容、完善的服务和以人为核心的设计……无论是职业机会还是生活方式都很吸引人。”Luca Baroli说。

作为中国电子第一街,华强北每天集聚超过7000多名外国游客和采购商,是全市外国人密

度最高的区域。从“红马甲”到“国际名片”,华强北的外籍志

愿者正以志愿服务这一“世界共同语言”,搭建起科技经贸与人

文交流的双向桥梁。

华强北街道办相关负责人表示,在前期国际化街区建设基

础上,华强北街道将邀请更多国

际志愿者参与到街区导览、外

籍商户咨询等系列便捷服务中,

打造全国数智时代创新型国

际标杆商圈;同时营造优质创

新生态吸引全球人才,让每个居

在深圳的朋友以主人翁姿态参

与这座城市的共建共享。

“红马甲”志愿者们通过

搭建起科技经贸与人文交流

双向桥梁,为深圳这座国际

化大都市贡献了一份力量。

“红马甲”志愿者们通过

搭建起科技经贸与人文交流

双向桥梁,为深圳这座国际

</